



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: Etická dilemata sociálních pracovníků při práci s osobami se zdravotním postižením

Autor práce: Veronika Faberová

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracovala: Martina Pavelková

Datum: 29. 4. 2015

Formální a jazyková stránka: Diplomová práce studentky Veroniky Faberové předložená v rámci studia oboru Etika v sociální práci na Teologické fakultě JU obsahuje 74 stran, včetně seznamu literatury a příloh. Po formální stránce splňuje všechny požadavky, které jsou kladeny na tento stupeň závěrečné práce. Jazyková úroveň práce je průměrná, její čtivost ruší mnohé překlepy a především chyby v interpunkci.

Obsahová stránka: Diplomová práce se soustředí na představení etických dilemat, která jsou jedním z klíčových témat v etice sociální práce. Konkrétně jde o dilemata, se kterými se sociální pracovníci setkávají při svém kontaktu s osobami se zdravotním postižením. Tomuto cíli je přizpůsobena struktura práce. První kapitoly mají spíše informativní ráz, neboť je v nich popisována cílová skupina (osoby se zdravotním postižením) a různé aspekty, které s ní nějakým způsobem souvisejí. Čtvrtá kapitola je věnována etickým dilematům obecně. V páté kapitole jsou pak projednávána konkrétní dilemata, se kterými se může sociální pracovník setkat v péči o osoby se zdravotním postižením (všechny tato dilemata byla autorce práce popsána během jejich rozhovorů se sociálními pracovníky pracujícími s osobami se zdravotním postižením). V závěrečné kapitole autorka analyzuje vybrané dilema (zasáhnout či nezasáhnout) z pohledu tří etických teorií (utilitarismus, deontologie a etika péče).

K obhajobě navrhuji:

1) Rozvést větu v samotném závěru práce (s. 65, pro kontext uvádím celý odstavec, jedná se o větu, kterou jsem pro tyto účely vyznačila tučně):

„Díky zrealizovaným rozhovorům jsem zjistila, že etika není primárně při práci vnímána, ale každý dotázaný pracovník, dle ní jedná. Jde o oblast, která pro ně byla jistým způsobem nová, a tudíž i obohacující. **Etiku vnímají, jako přirozenou součást lidského jednání, tudíž si ani neuvědomují, že může mít takový vliv při vzniku různých situací a**



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

jejich následného řešení. Složitě situace vznikají dle pracovníků neustále, ne vždy je však vnímají přímo jako dilemata.“

2) Autorka vícekrát ve své práci zmiňuje nedostatečnou znalost etiky u osob pracujících v oblasti sociální práce. Jaký způsob navrhuje k odstranění (či alespoň eliminaci) tohoto problému?

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením **velmi dobře.**

Martina Pavelková